ESERCIZI

Il costo lordo (incrementato del 20 %) di un’attrezzatura & 149,40 €:; calcolare il costo

netto. Caebos= 149 4ot 1,30

Il costo scontato (ridotto del 12 %) di un’attrezzatura & 96,80 €; calcolare il costo intero.
At Chbeno © 088 = cawndels cilew = c 4thm‘; 2 0/8¢

Il costo lordo (incrementato del 8%) efScontato (ridotto del 8 %) & pari a 397,44 €:

calcolare il costo netto intero.
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- ESERCIZI DI CONSOLIDAMENTO
Iy Jus

Il costo netto di un'attrezzatura & 56,00 €; viene incrementato del 20 % per ottenere il
costo lordo; calcolare il costo lordo. 06 x> 1,20

Il costo intero di un'attrezzatura & 160,00 €; viene ridotto del 16 % per ottenere il costo
scontato; calcolare il costo scontato. {60 x 0,8'4

Il costo netto di un’attrezzatura € 620,00 €; viene incrementato del 20 % per ottenere il
costo lordo; quindi viene ridotto del 15 % per ottenere il costo lordo scontato; calcolare
il costo lordo scontato.  £90 > 1,20 x 85

ESERCIZI

Definiamo le seguenti sigle:

Iy = importo netto I, = importo lordo

l.s = importo lordo scontatoc P, = percentuale di incremento Ps = percentuale di sconto

conoscendo I'importo netto.  tus = IndL+555=)- (1223

Scrivere l'uguaglianza che permette di calcolare direttamente I'importo netto
conoscendo I'importo lordo scontato. In=
(1+ ‘”‘”‘”‘) (i-
40o

ESERCIZI DI CONSOLIDAMENTO

Scrivere 'uguaglianza che permette di c.zlcolare direttamentg_J‘importo lordo scontato

Scrivere I uguagllanza che pemewi calcolare 'importo lordo conoscendo I'importo
netto. i ( {1+

Scrivere Iuguagllanza che permette di calcolare I'importo lordo scontato conoscendo
limporto lordo. - T = T~ (2~ 493&

Scrivere Iuguaghanza che permette di Calcolare I'importo netto conoscendo I'importo
lordo. Ik =
Scrivere I'uguaglianza che permette di calcolare I'importo lordo_conoscendo I'importo

lordo scontato. Lic= Iie (i TJS) adlte T, = {IL;
~ s




